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Dar Ducha Svätého 
spracované podľa: Enzo Bianchi, Hlásej slovo 

Slávnosť zoslania Ducha Svätého 
predstavuje naplnenie veľkonočného 
tajomstva. Dá sa povedať, že energia 
Vzkrieseného sa vylieva na jeho spoločenstvo, 
ktoré vďaka pôsobeniu Ducha Svätého 
vyznáva Ježiša ako Krista, Božieho Syna a Pána 
a vydáva o ňom svedectvo pred všetkými 
ľuďmi. 

Preto nám Cirkev predkladá na rozjímanie 
záver štvrtého evanjelia, kde sa opisuje, ako 
Vzkriesený Kristus daruje Ducha Svätého 
svojim učeníkom. V tomto úryvku vidíme 
určité naplnenie očakávaní preniknutých 
celým evanjeliom – Duch Svätý ako Otcova 
láska zostupuje na Ježiša v podobe holubice 
vo chvíli krstu, ako to dosvedčil Ján Krstiteľ, 
ktorý hovorí: „Videl som Ducha, ktorý ako 
holubica zostupoval z neba a spočinul na ňom. 
Ani ja som ho nepoznal, ale ten, čo ma poslal 
krstiť vodou, mi, povedal: »Na koho uvidíš 
zostupovať Ducha a spočinúť na ňom, to je 
ten, čo krstí Duchom Svätým«“ (Jn 1,32-33). 
Tieto slová vyvolávajú očakávania 
definitívneho ponorenia Ježiša Krista do 
Ducha, čo vyjadruje aj ďalší evanjelistov 
výrok: „Lebo ten, koho poslal Boh, hovorí 
Božie slová, pretože on nedáva Ducha podľa 
miery“ (Jn 3,34). 

Ježiš sám pri poslednom dni slávnosti 
Stánkov v jeruzalemskom chráme volal: „Ak je 
niekto smädný a verí vo mňa, nech príde ku 
mne a nech pije. Ako hovorí Písmo, z jeho 
vnútra potečú prúdy živej vody“ (Jn 7,37-38). 
Autor štvrtého evanjelia k tomu so svojím 
výnimočným duchovným porozumením  
 

dodáva: „To povedal o Duchu, ktorého mali 
dostať tí, čo v neho uverili. Lebo ešte nebolo 
Ducha, pretože Ježiš ešte nebol oslávený“ (Jn 
7,39). Ešte v rozlúčkovej reči Ježiš opakovane 
učeníkom sľubuje, že ich nenechá samotných: 
nemusia sa ničoho obávať, lebo Ježiš bude 
prosiť Otca a ten v jeho mene zošle Ducha 
Tešiteľa, ktorý ich naučí všetko a bude ich 
privádzať k plnosti pravdy. Bude im totiž 
pripomínať celý Ježišov život a pomôže im 
preniknúť do hĺbky jeho tajomstva, a tak sa 
jeho život stane zdrojom ich života. 

Teraz sa toto prisľúbenie jasne napĺňa: Ježiš 
viackrát prorokoval, že bude vyvýšený 
a oslávený. Keď bol vyzdvihnutý na kríž 
a predniesol svoje posledné slová: „Je 
dokonané!“ (Jn 19,30), naklonil hlavu 
a „odovzdal Ducha“ (Jn 19,30). V štvrtom 
evanjeliu Ježiš práve vo chvíli svojej smrti 
na kríži koná viac než kdekoľvek inde ako Živý, 
a preto je už teraz naplnený slávou toho, kto 
miluje až do krajnosti a práve teraz udeľuje 
definitívny dar, na základe ktorého začína 
posledná epocha dejín. Ježiš teda z kríža 
daruje Cirkvi, ktorú pod ním zastupuje jeho 
Matka a onen učeník, ktorého Ježiš miloval, 
Ducha Svätého; daruje ho tiež celému 
ľudstvu, ktoré sa voči nemu správa odmietavo 
a prezieravo. Evanjelista to dokladá opisom, 
ako „jeden z vojakov mu kopijou prebodol bok 
a hneď vyšla krv a voda“ (Jn 19,34). Krv 
znamená novú zmluvu a voda odkazuje na dar 
Ducha svätého. 

Ale Ježiš si želá, aby jeho spoločenstvo, 
ktoré bolo v hodine jeho smrti rozptýlené, 
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prijalo dar Ducha Svätého s plným vedomím. 
Preto v deň vzkriesenia predstupuje pred 
svojich učeníkov, ktorí boli uzavretí vo svojich 
obavách, stavia sa do ich stredu a zvestuje im 
svoj pokoj, pokoj, ktorý človeku svet dať 
nemôže.  

Nakoniec, keď im ukázal stopy svojho 
utrpenia, ktoré ako odznaky jeho lásky 
zostanú v jeho oslávenom tele naveky, 
dýchne na nich, čo je gesto odkazujúce na 
skutočnosť nového stvorenia, a hovorí: 
„Prijmite Ducha Svätého!“ (Jn 20,22). Toto 
obdarovanie je však zároveň veľkou 
zodpovednosťou vzhľadom na poslanie, ktoré  

Ježiš zveril svojej Cirkvi: odpúšťať hriechy 
všetkým ľuďom. 

Áno, Duch Svätý znamená odpustenie 
hriechov, ako to je napísané v jednej 
liturgickej modlitbe. V deň zoslania Ducha 
Svätého, keď spomíname na celý život Pána 
Ježiša, ktorý vyústil v darovanie Ducha 
Svätého, musíme vzývať tohto Ducha, aby do 
nás vlial svoj najväčší dar: schopnosť konať 
v každodennom živote konkrétne skutky 
odpustenia a zmierenia. To bude znamením, 
že žijeme ako tajomne spolu vzkriesení 
s Pánom, a v dejinách sme vierohodnými 
svedkami veľkolepého daru Ducha Svätého.  

OZNAMY – NAD JAZEROM: 

✓ Slávnosťou Zoslania Ducha Sv. končí veľkonočné obdobie a od pondelka pokračujeme 
liturgickým cezročným obdobím. 

✓ V dnešnú nedeľu 24.5. je zbierka na potreby kostola. Vopred P. Boh zaplať! 

✓ Spovedáme polhodinu pred sv. omšami: ráno a večer, vo štvrtok do 20.00 hod. 

✓ Adorácia bude v utorok od 16.00 hod., vo štvrtok po sv. omši do 20.00 hod. 

✓ Májové pobožnosti sa modlíme pred sv. omšami. 

OZNAMY – V. OPÁTSKE:   

✓ Pri zbierke na masmédia na V. Opátskom sme nazbierali 263,90 €. P. Boh zaplať! 

✓ Odpustová slávnosť na V. Opátskom bude tohto roku v nedeľu 14.6.2025. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

POZÝVAME NA  
LETNÝ TÁBOR: 

 

Čaká nás spoločný čas plný hier, 
zábavy, priateľstiev, duchovného 
programu aj oddychu v prírode.  

 

Prihlášky si môžete vyzdvihnúť 
v sakristii, vo farskej kancelárii alebo 
si ich stiahnuť z farskej webovej 
stránky. Vyplnenú prihlášku je 
potrebné odovzdať vo farskej 
kancelárii po-pia (15:30 – 17:00) 
spolu so zálohou 75 €. 
 
 
 



Farská charita – Týždeň dobrovoľníctva 
Dobrovoľníctvo je viac než len pomoc pri aktivitách 

či brigádach. Je to blízkosť, prijatie, rozhovor, úsmev 
a čas strávený s človekom, ktorý to potrebuje. 

Aj malé skutky dokážu priniesť veľkú radosť 
a vytvárať spoločenstvo, v ktorom sa nik necíti sám. 

 

Aj naša Farská charita sa zapája do „Týždňa 
dobrovoľníctva“: prvou aktivitou je pomoc staršej 
pani, ktorá býva medzi nami na tomto sídlisku a už 
nie je schopná si upratať, vymaľovať a doplniť 
základné zariadenie, aby mohla dôstojne žiť. 
Druhou je charitatívny trh, na ktorom budeme ponúkať produkty vlastnej výroby (výťažok 
použijeme na nákup najpotrebnejších vecí pre prvú aktivitu) vo vestibule nášho kostola: 
v sobotu 23. 5. pred sv. omšou večer a v nedeľu 24. 5. pred všetkými sv. omšami. 
 

 

Farská charita ponúka:  

návštevu chorých a osamelých, materiálnu 
a potravinovú pomoc, pomoc ľuďom v núdzi, 
charitatívne podujatia, duchovná podpora 
a modlitba. 

 

Užitočné kontakty: 

Farská charita 0907 570 008 
ADOS ošetrovanie 0911 279 578 
Prepravná služba 0910 842 623 
Požičovňa pomôcok 0910 842 623 

 
 
 
 
 

Národná konferencia farských charít 

Na Sp. Kapitule sa 14. 4. 2026 stretli kňazi, 
dobrovoľníci a zamestnanci farských charít 
z celého Slovenska na Národnej konferencii 
o farských charitách v kontexte synodality. 
Spájala ich spoločná túžba hľadať nové cesty 
služby a meniť zaužívané pohľady – zmena 
mentality bola jednou z hlavných tém dňa. 

Vstupy priniesli mimoriadne praktické 
podnety pre službu vo farnostiach. Prezident 
SKCh Mons. T. Galis povzbudil účastníkov, aby 
mali „otvorené oči aj srdce pre to, čo tento svet 
potrebuje“. ThLic. Z. Pupík zdôraznil potrebu 
meniť myslenie a nastavovať štandardy, ktoré 
zodpovedajú dnešným aj budúcim potrebám.  

V skupinách sa účastníci zhodli, že charita nie 
je posledná inštancia, ale miesto, kde sa láska 
mení na konkrétnu pomoc. Mons. František 
Trstenský vyzval k odvahe pomenúvať potreby 
a k zmysluplnému mapovaniu pomoci – 
myšlienke, ktorá vystihla celý deň. 

Počet farských charít na Slovensku vďaka 
podpore organizácie Renovabis vzrástol od roku 
2019 zo 79 na 213. Kolégium farských charít 
bude v najbližšom období pripravovať 
metodické príručky a postupy, ktoré podporia 
ďalší rozvoj. Pokračovaním tejto cesty bude 
konferencia v októbri 2026 na západnom 
Slovensku. 

 

 



Služby a liturgické slávenia 

 

dátum, čas služby 1. čítanie 2. čítanie prosby 

sobota 

30. 5. 18.00 Tomčík P., Jakubov J. Tomčík P. Cholujová G. Tomčík P. 

nedeľa 

31. 5. 

7.00 Pajdič M., Lancoš L., Oros Š. Kuľbaga S. Kacvinská M. Kuľbaga S. 

9.00 Matej J., Cuper M., Ragan F. Cuperová A. Cuper M.  Cuperová A. 

11.00 Čepek M. ml., Stružák F., Čepek M. Kurucová G. Ďurišová M. Kurucová G. 

18.00 Jakubov J., Šarišský J. Šarišský J. Šarišská M. Šarišský J. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

8. CEZROČNÝ TÝŽDEŇ 
 

 

deň liturgický prehľad miesto čas úmysel 

pondelok 
25. 5. 

Prebl. P. Márie, Matky Cirkvi 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jozef, za + rod. Jakšová 

18.00 + Mária, Ján, Štefan, Ľubomír, Barbora 

utorok 
26. 5. 

sv. Filipa Neriho, kňaza 
spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Jozef s rod. 

18.00 + Marián, Ján, Anna, Emil 

streda 
27. 5. féria 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP rod. Lešková, Králiková 

18.00 ZaBP rod. Köverová 

V. Opátske 18.00 + Jozef 

štvrtok 
28. 5. 

NÁŠHO PÁNA JEŽIŠA KRISTA, 
NAJVYŠŠIEHO A VEČNÉHO KŇAZA 

sviatok 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jolana (výr.) 

18.00 za + rod. Vrábľová, Verebová, Sokolová 

piatok 
29. 5. 

féria 

Nad 
jazerom 

7.00 + Jozef, Mária, Michal, Zuzana 

18.00 za + rod. Klimová, Kováčová 

V. Opátske 18.00 ZaBP Mária a Ľudovít 

sobota 
30. 5. 

Prebl. P. Márie v sobotu 
ľub. spomienka 

Nad 
jazerom 

7.00 ZaBP Monika s rod. 

18.00 + Dušan 

večerná z nasl. nedele V. Opátske 18.00 + Marián, Vincent 

nedeľa 
31. 5. 

NAJSVÄTEJŠEJ  
TROJICE 

slávnosť 

Nad 
jazerom 

7.00 + Andrej, kňaz 

9.00 za farnosť 

11.00  

18.00 + Ján, Magdaléna, Ladislav 

V. Opátske 9.00 ZaBP Viliam, Ľudmila, Kristína 


